
 
 

 
 

Αθήνα, 17 Αυγούστου 2024 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: «Ντροπιαστική εικόνα στην Σχολή Τουριστικών 

Επαγγελμάτων στο Ηράκλειο Κρήτης» 

               

Θλίψη και απογοήτευση έχει “πλημμυρίσει” αποφοίτους και συνδικαλιστές 

σωματείων που αφορούν τον τουρισμό για την κατάσταση στην οποία έχει 

περιέλθει η Σχολή Τουριστικών Επαγγελμάτων στο Κοκκίνη Χάνι. Παρά τις 

συστάσεις και τις προειδοποιήσεις, δεν έχει δοθεί η απαιτούμενη έμφαση στη 

συγκεκριμένη Σχολή που έχει “παράξει” σημαντικά στελέχη του τουριστικού μας 

προϊόντος, ενώ θέτουν πολλά ερωτήματα γιατί δεν ενδιαφέρεται κάποιος 

αρμόδιος φορέας να κάνει μεταρρυθμίσεις τη Σχολή προς μια πιο ποιοτική 

κατεύθυνση. Σε κάθε περίπτωση, φορείς υπογραμμίζουν πως η απαξίωση που 

διαπερνάει τη Σχολή δεν έχει σταματήσει. 

 

Η Σχολή Τουριστικών Επαγγελμάτων στον κεντρικό δρόμο στην περιοχή 

Κοκκίνη Χάνι λειτουργεί εντελώς θεωρητικά, αφού το προηγούμενο σπουδαστικό 

έτος οι φοιτητές της Σχολής πραγματοποιούσαν τα μαθήματα σε εντελώς 

διαφορετική τοποθεσία. Η συγκεκριμένη Σχολή έχει μια ιστορία πολλών χρόνων, 

ενώ άτομα που έζησαν τη σχολή τη δεκαετία του 1990 θυμούνται πόσο 

εξοικειωμένος ήταν ένας σπουδαστής τότε με την ξενοδοχειακή τέχνη. 

 

Η συγκεκριμένη Σχολή, μετά τον μεγάλο σεισμό που έγινε τον Σεπτέμβριο του 

2021 στο Αρκαλοχώρι, παρήκμασε. Ο σεισμός δεν ήταν η αιτία, αλλά η αφορμή. 

Πριν τον σεισμό, η σχολή υπολειτουργούσε με πολλούς σπουδαστές να κάνουν 

μαθήματα κάτω από αντίξοες και ανθυγιεινές συνθήκες. Οι χώροι ήταν μικροί και 

δεν επαρκούσαν να κάνουν μάθημα 40 άτομα. Στριμώχνονταν οι σπουδαστές 

μεταξύ τους, ενώ κανένας αρμόδιος δεν ασχολήθηκε με τα ζωτικά προβλήματα 

που ταλαιπωρούσαν τη Σχολή. Μετά την εμφάνιση του σεισμού, μέλη εργατικών 

συνδικάτων και φορέων μετέβαιναν όλο και πιο συχνά στη Σχολή, περιγράφοντας 

με μελανά χρώματα την κατάσταση στην οποία είχε περιέλθει. Τρία χρόνια μετά 

τον σεισμό και η κατάσταση στο κτιριακό συγκρότημα της σχολής είναι 

ντροπιαστική. Το κτήριο είναι ετοιμόρροπο, υπάρχει μια ελλιπής και υποτυπώδης 

περίφραξη κάτι που το καθιστά ευάλωτο στις ορέξεις πλιατσικολόγων, 

αλλοδαπών και χρηστών ναρκωτικών ουσιών. Δεν είναι εικόνα αυτή για την 

«βαριά βιομηχανία της χώρας» όπως συχνά λέγεται για τον τουρισμό μας. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Για ποιον λόγο παραμένει η σχολή σε εγκατάλειψη καίτοι εδώ και τρία χρόνια 

έχουν γίνει επαναλαμβανόμενες συστάσεις στο Υπουργείο σας; 

2. Έχει γίνει μελέτη αποκατάστασης των κτηριακών εγκαταστάσεων και αν ναι, 

πότε αναμένεται να ξεκινήσουν οι εργασίες; 
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